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Collision survenue le 10 mars 2025 en mer du Nord
Question écrite n° 5178

Texte de la question

Mme Clémence Guetté interroge Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la
mer et de la pêche sur la collision du pétrolier affrété par l'armée américaine, le MV Stena Immaculate et du
porte-conteneur Solong, détenu par une entreprise allemande, survenue le 10 mars 2025 en mer du Nord. Cet
accident a conduit à l'évacuation de 36 personnes effectuée par les garde-côtes britanniques. Un marin porté
disparu est présumé mort. Au-delà de cette tragédie, le pétrolier transportait 220 000 barils de kérosène.
L'opérateur Crowley a informé que le réservoir « contenant du carburant pour des avions A1 » avait été « rompu
» et signalé le carburant « comme ayant fui ». Pour sa part, le Solong était chargé de 15 conteneurs de cyanure
de sodium, un gaz extrêmement toxique. Pour le secrétaire d'État britannique aux transports, Mike Kane, «
aucun signe de pollution provenant des navires n'est observé pour le moment » et les garde-côtes britanniques
ont lancé une « évaluation » pour identifier des « mesures de lutte contre la pollution probablement nécessaires
» à la suite de cet accident. Si le risque de marée noire semble pour l'instant écarté, le rejet dans la mer du Nord
de produits toxiques est particulièrement inquiétant. L'organisation non gouvernementale Greenpeace est «
extrêmement préoccupée » par les « multiples risques toxiques que ces produits chimiques pourraient poser à la
vie marine ». En effet, selon le scientifique Paul Johnston, « le kérosène qui a pénétré dans l'eau à proximité
d'une zone de reproduction des marsouins est toxique pour les poissons et autres créatures marines ». De plus,
l'accident s'est produit à moins de 200 kilomètres des côtes françaises et ses conséquences environnementales
et sanitaires concernent aussi très directement la France. Au regard de cette situation préoccupante, elle lui
demande ce que le Gouvernement compte entreprendre pour évaluer les impacts écologiques de cette
catastrophe et quels moyens il va déployer pour y faire face.
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